

EDITORIAL

LABOR SINDICAL

La constante y callada labor que viene realizando la Delegación Nacional de Sindicatos para encauzar la economía española en una marcha conjunta y armónica, se ha dirigido esencialmente en los últimos tiempos a fijar la futura estructura de los organismos locales.

Teniendo en cuenta que no puede seguirse una norma rígida en la constitución de dichos organismos, se constituyen en principio cuatro clases de organismos locales: Primera. Las Hermandades de labradores y ganaderos, donde quedan incluidos dichos productores. Segunda. Los Sindicatos locales de empresa, formados por las empresas industriales y mercantiles. Tercera. Los gremios que integrarán los artesanos de la Industria y el Comercio, y Cuarta. Las Cofradías o Sindicatos locales para los pescadores de bajura y altura. Donde no exista un núcleo industrial bien definido, caso que ocurre en los bastantes pueblos pequeños, se constituirá una sola Hermandad.

Como la norma adoptada es constituir organismos vivos que respondan a una realidad, no se fija desde arriba la organización al detalle, sino sólo las líneas generales que aseguren la dirección de todas las actividades bajo un concepto vertical y jerárquico.

Tres funciones han de desempeñar los organismos locales: la social, la económica y la asistencial. La primera estudiará todo lo referente a reglamentaciones, contrataciones, censo, colocación, calificación profesional, estudios para mejoramiento del nivel de vida, disciplina, etc. La función económica quedará diferenciada en distintos grupos, según las necesarias especialidades. La función asistencial cooperará al desarrollo de las grandes obras asistenciales que tiene ya organizadas la Delegación Nacional de Sindicatos.

Es muy interesante destacar que la célula integrante del Sindicato de Empresa, no es el hombre productor, sino la misma Empresa, la cual está representada por su Jefe, a quien asistirá la Junta de Jurados, en la que intervienen los técnicos, empleados y obreros.

Esta nueva modalidad es una de las esenciales diferencias que hay entre el Sindicato de Empresa y el Gremio. En éste el elemento integrador del organismo sindical es únicamente el Artesano, categoría que comprende al productor por cuenta propia y sin otros dependientes que sus propios familiares o a lo sumo algún oficial o aprendiz.

Para los Gremios, instituciones de gloriosa historia, se conservará con todo cuidado y esmero la raigambre tradicional de sus antiguos nombres así como las ceremonias y asambleas de clásico sabor espiritual.

En los próximos días iremos detallando las variadas facetas de los distintos organismos locales que han de ser elementos indispensables para que la gran tarea que viene realizando la Delegación Nacional de Sindicatos se plasme en obras concretas que aseguren la realización de la entera ordenación económica nacional.

COMUNICADOS DE GUERRA

La aviación italiana ataca un convoy británico en el Mediterráneo

Dos cruceros, un contratorpedero y cuatro buques ingleses hundidos, y averiados seriamente una nave de batalla, un porta-aviones, dos cruceros, un contratorpedero y otros cuatro buques

Los alemanes logran abrir una brecha profunda en las fortificaciones de Sebastopol

EL ITALIANO

Comunicado ordinario

Roma. — "Actividad de la artillería y de patrullas en el sector de Ain-el-Gazala. Las pérdidas sufridas por el enemigo en el curso de los días 12 y 13 del corriente se elevan a 69 carros destruidos o capturados, así como 700 prisioneros.

La aviación atacó eficazmente las concentraciones de material y tropas en la retaguardia enemiga. 8 carros blindados fueron incendiados y algunas docenas de autocarros fueron averiados.

En el Mediterráneo se desarrolló una violenta acción aeronaval desde ayer contra dos grandes convoyes británicos fuertemente escoltados.

Se ha podido establecer el número de víctimas a consecuencia de la incursión enemiga sobre Tarento, que se elevan a 99."

Parte extraordinario

Roma. — "Uno de los dos convoyes de que se hace mención en el comunicado anterior, procedente del Atlántico y escoltado por numerosas unidades de línea y dos buques porta-aviones, fué dividido por los aparatos de reconocimiento, en las primeras horas del día 13, y ayer ha sido repetidamente atacado por las fuerzas aéreas italianas, cerca de Cerdeña.

Poderosas formaciones de aviones de bombardeo y torpederos, concentrados en las bases más oportunas, han atacado desde el alba al anochecer a la formación enemiga, a pesar de la intensa reacción de las fuerzas de protección y a la reacción de los porta-aviones y han hundido dos cruceros, un contratorpedero y cuatro buques. Una nave de batalla, un porta-aviones, dos cruceros y un contratorpedero y cuatro buques han sido repetidamente alcanzados con torpedos y bombas y seriamente averiados.

En los violentos combates aéreos que se han entablado al regreso de nuestras formaciones, los aparatos enemigos han sido abatidos en volutas en llamas. 20 aparatos italianos no han regresado a sus bases. Algunas de las tripulaciones han sido salvadas

por los hidroaviones de socorro. Un comandante de escuadra, uno de grupo y dos de escuadrilla no han regresado. Entre las tripulaciones se encuentran varios heridos.

Tres de nuestros aparatos, acorralados por la metralla, han podido alcanzar el territorio nacional.

Las operaciones han sido emprendidas en las primeras horas de esta mañana, y continúan a la hora de redactar el comunicado, contra los restos de las unidades enemigas."

Comunicado especial

Roma. — Comunicado especial: La nueva fase de la batalla, que comenzó después de la conquista de Bir el Hakeim, ha terminado tras combates sangrientos con las fuerzas enemigas.

Las tropas del Eje, después de rebasado Acroma y la carretera del litoral, han alcanzado la costa.

Todas las grandes unidades que se encuentran al oeste están cercadas. El número de prisioneros y la cantidad del botín, no puede ser calculado todavía.

EL ALEMÁN

Berlín. — "En la lucha en torno a Sebastopol el enemigo ha sido expulsado, a pesar de su obstinada resistencia, de varias posiciones muy fortificadas del frente S. de la fortaleza. En te logró abrir una profunda brecha en la infantería asaltando el sistema de defensa del enemigo.

Sobre la región de la fortaleza las formaciones de caza que protegían a las escuadras de bombardeo, derribaron 16 aviones soviéticos, sin pérdidas propias.

En el sector al E. de Charkov los restos vencidos del enemigo han sido aniquilados o hechos prisioneros. Las cifras anunciadas ayer han aumentado a más de 25.000 prisioneros, 266 carros y 208 piezas de artillería.

En el sector de Kursk, las tropas alemanas y húngaras han rechazado en repetidos ataques al adversario.

En los sectores central y septentrional, las operaciones defensivas locales de nuestras tropas en la región de retaguardia del frente han tomado un giro favorable. Han sido aniquilados

El Ministro de Asuntos Exteriores ha llegado a Italia

En la tarde de ayer pasó por Turín y a las siete llegó a Liorna, donde le recibió el Conde Ciano; la población le aclamó a su vez entusiastamente

HOY SERA RECIBIDO POR EL REY EMPERADOR DE ITALIA EN SAN ROSSORE

Turín. — A las 2'50 de la tarde de ayer llegó a esta ciudad, procedente de París, el Ministro de Asuntos Exteriores de España, Excmo. Sr. don Ramón Serrano Suñer.

Acompañaban al Ministro español el embajador de España en Italia, señor Lequio; el encargado de Negocios de España en Roma, señor Groizard el cual había ido a esperar al Ministro en la frontera italiana. En el séquito del Ministro español figuraban el marqués de Auñón, el cónsul de España en Eúreos y el Secretario de Su Excia. señor Santullano. En la estación de Turín le esperaban el prefecto de la ciudad juntamente con otras autoridades, el jefe local de Falange y representantes de la prensa española.

El Ministro de Asuntos Exteriores de España viaja de incógnito y durante su estancia en Turín visitó la basílica de Superga, templo votivo erigido por Víctor Amadeo II en cumplimiento de la promesa hecha a la Virgen durante el sitio de la ciudad por los franceses en 1806.

En la cripta de la basílica, que también visitó el Ministro español, reposan los restos de los Reyes de Cerdeña y casi todos los Príncipes de la Casa de Saboya. El Ministro de Asuntos Exteriores de España depositó una corona con cintas de los colores de la bandera española sobre la tumba de Amadeo de Saboya, Rey de España.

La llegada a Liorna

Liorna. — A las siete de la tarde de ayer llegó, procedente de Turín, a la ciudad de Liorna el Ministro de Asuntos Exteriores español, Excmo. Sr. Serrano Suñer, a quien acompañaban el embajador de Italia en España, señor Lequio y el encargado de Negocios de España en Roma, señor Groizard.

Elgeraban al Ministro español en la estación ferroviaria el Ministro de Negocios Extranjeros italiano, Conde Ciano, y todas las autoridades locales.

Rindió honores una compañía de la Academia Naval con bandera y música y el Ministro es-

grupos aislados de tropas regulares o bandas.

El día 12 rechazados al frente de Volchow ataques importantes del adversario, en el curso de duros combates.

En Laponia, grupos de cazadores alemanes han cercado en las regiones de los bosques vírgenes sin caminos a fuerzas enemigas, a las que han aniquilado.

En el extremo septentrional la aviación ha bombardeado la región del puerto de Murmansk y averiado un contratorpedero adversario.

Desde el 2 al 11 de Junio la aviación soviética ha perdido 456 aviones, de los cuales 343 fueron destruidos en el curso de combates aéreos, 66 por la D.C.A. 28 por formaciones del ejército y el resto en el suelo. Durante el mismo periodo hemos perdido por nuestra parte en el frente oriental 47 aviones.

En África del N. las tropas alemanas e italianas han rechazado nuevamente al enemigo en el curso de encarnizados combates. El adversario ha perdido 52 carros blindados y abundante material de guerra.

Los cazas alemanes han derribado 14 aviones británicos."

EL JAPONES

Tokio. — "En el curso de los ataques contra la isla de Midway las fuerzas aéreas niponas hundieron un crucero norteamericano del tipo "San Francisco", con un desplazamiento de 9.950 toneladas y un submarino, además de los buques cuya pérdida fué anunciada ya en comunicados anteriores.

La aviación norteamericana perdió, además, 150 aviones en el curso de estos ataques."

EL CHINO

Chung-king. — "Combates muy intensos se registran en la frontera de Chekiang.

Los nipones ocuparon el día 13 Kwangfen, pero los combates continúan en las calles.

También entraron en Yushan."

LOS INGLESES

Melbourne. — "En Puerto Darwin los cazas aliados derribaron cuatro aviones enemigos. Uno de los nuestros no regresó a su base.

Una unidad aérea aliada bombardeó las instalaciones enemigas de la isla de Salomón.

En Newcastle, las baterías de la defensa costera abrieron el fuego contra un objetivo que suponía un submarino enemigo."



pañol revistó seguidamente las fuerzas.

La ciudad de Liorna tributó una entusiasta manifestación de simpatía al Ministro de Asuntos Exteriores de España, tanto a la salida de la estación como en la vía Carducci, que tiene más

Empresa y camino

Artículo que ha obtenido el premio María Paz Martínez Urciti, de la Delegación Nacional de Prensa, y que publicó el semanario «Juventud»

"...Que piense cada uno lo que dan nuestras magníficas compañeras, que, uniformadas, enhiestas, altivas, valerosas, constantes, vencen todos los días las batallas contra su propia timidez". (José Antonio)

Y los hombres, por obra y gracia de su palabra, se hicieron más hombres, amaron lo viril, lo heroico, lo sin par, transitaron los caminos de la Patria levantando el ferrosoro afán de España, cruzaron entre incomprendidos los campos y poblados sembrando la semilla de la inquietud falangista. El odio, equivocado o avizor, los señalaba en todas las encrucijadas. Pero sus sonrisas de paz, de alegre conciencia satisfecha, esmaltaban ilusionadamente los surcos fértiles. Cara a la gloria, con el yugo y las flechas bordadas justamente encima de corazón. Por la eterna metafísica, por lo bello, difícil y exacto. Por el pan y la justicia, las centurias, que "eran alma y vida de España, formaron sobre el cielo tachonado de constelaciones infinitas, las noches desgarradas de un pueblo que combatía entre la indiferencia de los egótas y el ímpetu de los mejores.

Y nosotros, floreciendo ya balbuciente en aquella primer y única hora de la admiración con el conocimiento, nos sentimos más mujeres, echamos al olvido la frívola hora de un sentimiento no encauzado, desechamos los ratos perdidos de una ociosidad culpable, nos volvimos esencia y sentimiento por la norma y la mística.

Y brotó la nueva manera, veníamos a la propia timidez, renunciamos a lo corto, estrecho y ñoño; basó el cómo y el porqué de ellos para que nosotros adinásemos y aceptásemos inquietudes y sacrificios. Visión de banderas cubiertas de gloria al precio de la renuncia suprema. Para ello pusimos, con mano de novia, de hermana y de madre, el fusil guerrero y las flechas yugadas sobre la carne joven de nuestras entrañas, de nuestras ilusiones, de nuestras esperanzas.

En premio, la unidad de destino la misión universal; la poesía, el riesgo, la hermandad y la victoria.

Mientras en nuestros oídos la voz amiga y familiar que conduce: "La revolución es necesaria; nuestra revolución es la del espíritu contra la materia, de la armonía contra el número. De la calidad contra la cantidad. De la nación viva contra la Patria sin alma". Y vencimos de nuevo en silencio el rubor de nuestro pasado vacío. Fuimos rítmicamente al lado del camarada que llevaba, cual misionero, la tarea de enseñar. Por todas partes brotaron las calumnias, las deformaciones, los comentarios, el recelo; pero nadie desistió porque seguimos el cauce natural de la existencia.

Nuestra alma de mujer se ordenaba en servicios; mendigar de una sociedad culpable la ayuda material que debía correspondernos. La alegría de una sonrisa joven tras la reja carcelaria. El apoyo moral, la defensa voluntaria para el que heroicamente actuó en la calle.

En tanto la imagen recia del jefe señalaba el quehacer. Para los hombres fué la energía electrizante. Para nosotras, el volver a encontrarnos. Para ellos el desarrollo de virtudes castrenses: el honor, el valor,

de tres kilómetros de longitud y termina en el centro de la ciudad.

Una enorme muchedumbre se agolpaba a lo largo de esta avenida, la cual se encontraba profusamente adornada con banderas y gallardetes de los colores de España y de Italia.

Entre la multitud que aclamaba al Ministro español figuraban las organizaciones fascistas y grandes masas de obreros de los establecimientos industriales de Liorna, los cuales no cesaban de aplaudir y aclamar con enorme entusiasmo al Ministro español de Asuntos Exteriores.

Hoy el Ministro español será recibido por el Rey Emperador

Liorna. — El Ministro español de Asuntos Exteriores, Excmo. Sr. Serrano Suñer visitará hoy al Rey Emperador de Italia, Víctor Manuel III en la residencia veraniega de éste de San Rossore.

El Rey Emperador sentará a su vez a su mesa al Ministro español de Asuntos Exteriores y al de Italia, Conde Galeazzo Ciano.

EFE

Noticario nacional

El Jefe del Exterior de la Artesanía alemana conferencia con el Vice-secretario General del Movimiento

La Virgen de la Cabeza y la aviación sevillana

Una representación del Frente de Juventudes irá a Alemania e Italia

Madrid. — En el día de hoy, el jefe del exterior de la artesanía alemana, que actualmente se encuentra en España, a quien acompañaban otras jerarquías alemanas y españolas, ha visitado al Vice-secretario General del Movimiento, camarada Luna.

Durante una hora el Vice-secretario del Movimiento y el jerarca alemán, han departido acerca de los problemas más importantes de la artesanía de uno y otro país.

Sevilla. — En la iglesia de San Juan de la Palma, donde se venera la imagen de la Virgen de la Cabeza, se ha celebrado una solemne función religiosa que ha consistido en proclamar a la Virgen titular, patrona de la gloriosa aviación militar.

La patrona de la Aviación, es la Virgen de Loreto, pero ha querido la aviación militar sevillana que lo sea también la Virgen de la Cabeza, en recuerdo a haberse puesto bajo su advocación los defensores de aquel santuario.

Asistieron, los mandos de la Junta de Gobierno de la Hermandad de Nuestra Señora de la Cabeza, y nutridísimas representaciones militares.

Madrid. — En las minas de carbón, con efectos a partir del primero de abril de 1942, en las zonas de producción, se ha elevado el precio del carbón.

En las restantes zonas empezará a regir dicho aumento en la fecha de la publicación.

Madrid. — Una representación del Frente de Juventudes, invita a por las Juventudes Alemanas, marchará a Alemania para asistir al Congreso de Weimar.

Terminadas las sesiones de éste e invitados por las Juventudes Italianas, irán a Florencia, donde participarán en un importante certamen artístico.

Granada. — Una banda de atacadores ha sido detenida por la policía.

Los componentes de aquella disparearon sobre los agentes, quienes repelieron la agresión, muriendo a consecuencia de ello dos de los atacadores y quedando otro gravemente herido, que logró fugarse, pero fué detenido posteriormente.

También se detuvo más tarde al último de los miembros de la banda.

Resultó herido grave un agente de Investigación de Falange llamado Luis Aréstegui, que se unió a la policía persiguiendo a los atacadores.

Una mujer y una niña resultaron heridas leves.

Argentina instituye dos becas para profesores españoles

Buenos Aires. — Con motivo del 450 aniversario del descubrimiento de América la Comisión nacional de Cultura argentina ha instituido dos becas para estudios científicos, históricos y artísticos para profesores y artistas españoles.

Cada beca es de cinco mil pesos con duración de seis meses a partir del día del desembarco en territorio argentino.

Comentarios

La antigüedad de la taquigrafía

Ocurrírense las notas que a continuación siguen a propósito del monumento que va a erigirse en Madrid en homenaje al creador de la taquigrafía española, Francisco de Paula Martí.

Mucho se ha discurrido sobre el origen del arte de escribir con la rapidez de la dicción por medio de abreviaturas, habiéndose llegado a suponer que fueron los fenicios, y casi simultáneamente los egipcios, los que primeramente usaron signos taquigráficos siguiendo luego los griegos, quienes los perfeccionaron, pasando después a Roma, en donde adquirió la taquigrafía gran preponderancia; mas cuando se ha escrito sobre este particular no deja de ser discutible. Cierta que entre los griegos y especialmente entre los romanos existieron, desde el siglo II antes de Cristo por lo menos, procedimientos para lograr una escritura veloz con el fin de captar los discursos y arengas de los oradores y de los generales; sin embargo, merecen el nombre de verdadera taquigrafía la escritura acropólica y hasta las famosas "Notas tironianas"?

Por lo que mira concretamente a éstas, así llamadas por atribuirse su invención a Tirón, libertino de Cicerón—por más que tampoco aquí andan contestes los comentaristas—, sábese que constituían un sistema de más de 6.000 signos diferentes. Como puede suponerse, el empleo de tan copioso número de abreviaturas, retenerlas simplemente en la memoria era harto engorroso, y ésta es la razón por la que han negado algunos a las "Notas tironianas" el carácter de taquigrafía propiamente dicha; si bien es verdad que las dificultades de aquella escritura eran suplidas en parte por la pausa con que hablaban entonces los oradores, pues, según dice Quintiliano, Cicerón tardó más de tres horas en pronunciar sus más fogosas oraciones, cuando un orador de nuestros días no emplearía más de sesenta minutos en repetir-las.

En la taquigrafía encontró el cristianismo un gran auxiliar para la propagación de las doctrinas de la fe, y gracias a ella se conservan muchos documentos, como son las actas de los mártires en que se consignan los interrogatorios de los jueces y las declaraciones de los acusados. La taquigrafía es la que nos transmitió las homilias de San Juan Crisóstomo, de San Anbroisio, de San Agustín, de San Gregorio Nacianceno, etc., ya que es cosa probada que existía en todas las comunidades cristianas un grupo de taquígrafos que recogían cuidadosamente los sermones de los obispos, los cuales después examinábanlos convenientemente y corregían las faltas que al escribir pudieran haberle ocurrido.

Como se ve, el arte de escribir con la velocidad de la pronunciación de la palabra es de todos modos antiquísimo, si bien hay que consignar que el apego y la sistematización de la taquigrafía con nuevos y más prácticos modelos data de tiempos más recientes y coincide con el advenimiento del parlamentarismo. El primer país en que se implantó la taquigrafía moderna, fué Inglaterra, en los días de Fox y de Pitt.

La Santa Sede da el "placet," al nuevo representante diplomático de China

Roma. — La Santa Sede ha dado su "placet al nombramiento del general Yung-Chung-Kuey, como representante diplomático de China en el Vaticano.

Por primera vez se establecen relaciones diplomáticas regulares entre la Santa Sede y China.

Asesinato de un agustino español por los comunistas filipinos

Santander. — En el pueblo de Riva de Ruesga se han tenido noticias de la muerte del padre agustino Pablo Gómez Cano, asesinado por los comunistas filipinos en su retirada ante el empuje de las tropas japonesas.

El padre Pablo estaba de coadjutor en la parroquia de Parac Campaña, donde se hallaba ejerciendo su ministerio en el mes de febrero último. En el breve tiempo que precedió a la entrada de los nipones en el pueblo, aprovechando el desorden de la retirada, los comunistas del lugar, que huyeron a la desbandada, le dieron muerte.

El padre Pablo Gómez era natural del pueblo de Riva de Ruesga y contaba 37 años de edad. Había nacido de padres campesinos del lugar y se ordenó sacerdote en la Universidad Gregoriana de Roma.



Mapa de China, en que aparecen delimitadas las diferentes provincias

La esposa del Jefe del Estado asiste a la inauguración de la capilla y la residencia de señoritas "Teresa de Cepeda"

Madrid. — En la residencia de señoritas "Teresa de Cepeda" de la calle de Fortuny, se ha verificado en la mañana de hoy la inauguración de la nueva capilla.

La División Azul llega a España una expedición de heridos y convalecientes. — Una conferencia de Víctor de la Serna

San Sebastián. — A las 10 y media de la mañana de ayer llegó a Irún un tren especial que conducía 240 heridos y convalecientes de la gran División Azul.

Burgos. — La expedición de convalecientes y heridos de la División Azul, pasó ayer por la tarde por Burgos a las 7 y media.

Ha sido modificado el Reglamento de Espectáculos

Madrid. — La Orden de Gobernación por la que se modifica el art. 105 del Reglamento de Espectáculos, de 3 de mayo de 1935, dispone:

En las demás provincias quedará constituida la Junta en la forma siguiente: El gobernador civil presidente, un concejal de la capital, designado por éste; un arquitecto municipal, que será el encargado del Servicio de Incendios, donde le hubiere establecido; el ingeniero jefe de la Jefatura de Industria; un inspector provincial de Sanidad; el presidente de la Academia o Escuela de Bellas Artes, donde la hubiere; un representante de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., designado por el jefe provincial;

"Boletín Oficial del Estado"

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica las siguientes disposiciones:

Industria y Comercio. — Orden disponiendo que con objeto de que el papel impreso, escrito o usado se destine primordialmente a su transformación en pastas, se prohíbe la aplicación de dicho papel, a los fines que se mencionan, como envoltura de carne, pescado, fruta o verdura y demás artículos alimenticios de cualquier clase que sean susceptibles de ser envasados por los papeles nuevos existentes.

Los que contravinieran esta disposición serán puestos a disposición de la Fiscalía de Tasas correspondiente.

Pepe Bienvenida Manolo Martín Vázquez LOS ASEES DEL TERCIO DE BANDERILLAS EN franca y reñida competencia

TOROS En vista de la gran demanda de localidades que a diario registra para la GRANDIOSA CORRIDA DE LOS ASEES del 5 de Julio, se hace público que la taquilla del Lirico estará abierta el miércoles, jueves y viernes, días 17, 18 y 19 de los corrientes para admitir encargos de entradas y localidades para dicha corrida.

Se aproxima a su fin la batalla por la conquista de Sebastopol

Los bolcheviques han armado a la población para prevenir ataques de los paracaidistas

LA AVIACION ALEMANA ACTUA INCESANTEMENTE

Berlín. — La batalla por la conquista de Sebastopol se aproxima a su fin.

La conquista del fuerte Stalin, al Oeste de Sebastopol, es considerada en los medios alemanes como el primer paso decisivo para la reducción total de la fortaleza.

La gravedad de la situación en que se encuentran los defensores de la fortaleza, halla su mejor medio de expresión en el orden del día publicado por el alto mando soviético: "No retroceder un paso".

Los bolcheviques esperan que sean lanzados paracaidistas en su retaguardia y en la misma ciudad, y para preparar las acciones a llevar a cabo, caso de realizarse este golpe, han armado a toda la población.

La lucha por la conquista de Sebastopol es, en definitiva, una lucha contra un enemigo invisible, escribe en substancia un corresponsal de guerra alemán, quien al describir el sector cubierto por las divisiones Hamburgo, Bremen y Luxemburgo, declara que la tierra ha sido transformada en criba por los proyectiles.

Al llegar la noche — añade — los soldados se sitúan en las trincheras conquistadas, entre muertos, heridos y prisioneros, que por la rapidez de la operación no han podido ser evacuados todavía. Los enlaces se realizan con dificultad; los cables han

sido cortados en numerosos puntos y las horas pasan, mientras los soldados fuman cigarrillos y cuentan las salvas incesantes de la artillería soviética.

Finalmente, los cañones alemanes abren fuego; los stukas despegan; es la preparación para el nuevo salto adelante.

La batalla se desarrolla encarnizadamente. Hacia medio día las reservas entran en acción y dos comisarios políticos rojos, que han sido abandonados por sus tropas junto a las ametralladoras, son exterminados al paso de las formaciones que avanzan.

La situación es muy, pronto dominada por las armas alemanas; el tiroteo prosigue y los bolcheviques persisten en el fuego, sin asomar la cabeza.

Por otra parte, los alemanes dominan por completo el cielo de Crimea y en tanto la batalla de Sebastopol se desarrolla con ventaja notoria para los alemanes.

La aviación alemana ha continuado el bombardeo de las fortificaciones de Sebastopol, objetivos militares e industriales de la Plaza.

Los aeródromos soviéticos, situados en el interior de la ciudad también han sido atacados repetidamente por los bombarderos alemanes, que provocaron grandes daños en los cobertizos y en las pistas.

Noticiero extranjero Los japoneses ocupan Chan-jao

Comentarios alemanes al último discurso de Roosevelt. — La producción de material de guerra en EE. UU. — La independencia de la India

Tokio. — Las fuerzas japonesas que continúan el avance hacia el Oeste han penetrado en la madrugada de hoy día quince en Chang Jao, punto importante y sede del mando de las fuerzas que combaten en la tercera zona de guerra.

Los japoneses ocuparon por completo la localidad a las 7 de la mañana. Chang Jao se denomina también Kuangsi y se encuentra al Noroeste de la provincia de Kiangsi.

La ocupación de esta ciudad hace totalmente inútil el ferrocarril de Chanay y Kiangsi.

Este resultado tiene una importancia considerable tanto desde el punto de vista económico como militar. El ferrocarril de Hangcheu y Nantchang se encontrará en lo sucesivo a disposición de las fuerzas niponas y el régimen de Chungking se verá desde ahora privado de los ricos recursos de esta región.

Berlín. — En los centros políticos de Berlín se comenta duramente el discurso pronunciado ayer por el Presidente Roosevelt.

Dichos círculos fundamentan su crítica en el carácter religioso que Roosevelt ha pretendido dar a sus afirmaciones y al pacto con la URSS pues sabido es que ésta combate sin reservas cualquier manifestación de tipo religioso.

Buenos Aires. — Dos mercaderes británicos han sido atacados por submarinos del Eje, frente a las costas del Brasil, según informaciones de Río de Janeiro.

No se señalan detalles acerca del resultado de esta acción.

Washington. — "El almacén de reservas militares de las naciones unidas llegará dentro de poco a desbordar" declara el Presidente Roosevelt en el quinto informe dirigido al Congreso sobre la aplicación de la ley de préstamos y arrendos.

Los técnicos militares, se dice en el informe, en estrecha colaboración con los aliados serán muy pronto facultados para transportar por todos los medios de que se dispone el material y los hombres necesarios a cualquier punto que se considere adecuado para iniciar una ofensiva.

El primer aviador de vuelo de motor

Berlín. — El primer aviador que surcó el cielo a bordo de un aparato de motor no fué el americano Wilbur Wright y menos el hermano Orville, sino un alemán, emigrado a América: Gustav Weisskopf. Después de largos años de investigaciones el Dr. Herbert Mullenbach, de Dessau, ha logrado comprobar sin posibilidad de que se lo desmienta que el logro de los intentos de vuelo de Weisskopf se remontan al verano de 1901 mientras que los primeros vuelos de los hermanos Wright se verificaron el 17 de Diciembre de 1901.

Weisskopf nació en 1874 en Leutershausen, en Franconia, quedó huérfano en tierna edad, se hizo marino y llegó a los 21 años a América donde se quedó toda la vida. Con un aparato de su construcción a vapor emprendió en 1899, en Pittsburg su primer intento de vuelo que no se logró y terminó con una tremenda caída. Todavía vive un testigo presencial de este vuelo. Hay diferentes testimonios prestados bajo juramento, de cuatro vuelos ejecutados luego el 14 de agosto de 1901 en Bridgeport.

La mayor distancia recorrida entonces fué de 2.500 m. En 1902 Weisskopf logró recorrer una distancia de 3.300 m. La prensa americana y especialmente el "New York Herald" habló extensamente de estas empresas pero más tarde la celebridad de los hermanos Wright que eran americanos ofuscó la gloria de Weisskopf que, completamente olvidado y hostilizado durante la guerra mundial por su nacionalidad, murió a los 53 años en 1927 completamente olvidado.

El aparato «Ju 88»

Berlín. — Entre los aparatos del arma aérea alemana usados en la actual guerra y que más han llamado la atención en el mundo entero está sin duda el "Ju 88". Sus condiciones técnicas y aerodinámicas, y su alcance bélico hacen de él un aparato ideal.

En efecto, representa una combinación de todas las experiencias hechas en los últimos años tanto en el servicio civil como en la guerra. El "Ju 88" es un bimotor de combate de 4 plazas, apto para ser utilizado tanto para el lanzamiento de bombas en sus diversas formas (lanzamiento horizontal y en picado) como para el reconocimiento a distancia. La prerrogativa principal del nuevo aparato Junkers es la centralización de todos los servicios aerotécnicos o de ofensiva que se presenten. La tripulación se encuentra toda ella en una cabina bien calentada.

El "Ju 88" tiene además menores dimensiones que sus predecesores u otros aparatos de su tipo aumentando por tanto el rendimiento de los motores y la agilidad de sus evoluciones. Además, ofrece menor blanco a tiro de las baterías antiaéreas enemigas y requiere menor espacio en el hangar. Naturalmente, todo él está construido en durabilidad. Las alas van provistas de frenos para el vuelo en picado.

Un nuevo «Yogourth» a base de leche vegetal

Barcelona. — Un químico farmacéutico español, residente en esta ciudad, ha logrado preparar con leche vegetal un producto semejante al "Yogourth".

La importancia del descubrimiento radica en que, en lo sucesivo, ya no será indispensable la leche de vacas para obtener este producto.

El nuevo preparado, según se afirma retiene mejores cualidades terapéuticas que el otro, y su poder alimenticio es doblemente mayor. El color y sabor son confiables. Ha sido ya experimentado en algunos hospitales con resultados satisfactorios.

Lo interesante de este preparado es que España tiene suficientes primeras materias para abastecer del mismo no sólo al país, sino también a toda Europa. — Cifra.

LEA VD. CORREO DE MALLORCA.

DEPURATIVO RICHELET Es un excelente purificador de la sangre contra eczemas, urticaria, picores, erupciones y demás enfermedades de la piel, y conviene tomarlo en las épocas en que habitualmente se espera la aparición de esas dolencias. El Depurativo Richelet tiene la estimación de la clase médica lograda en 28 años de éxito constante. Aprobado por la censura sanitaria n.º 391

La actuación de la Fiscalía Provincial de Tasas

- Relación nominal de las multas impuestas, consideradas firmes por esta Fiscalía desde la última relación publicada. De PALMA: 3.000 pesetas, a Juan Bordoy Ginart, Mateo Carrió Villalonga y Anonio Ripoll Ramón. 2.000 pesetas a Juanita Cabrer Cerda. 1.500 pesetas a María Eñassar Vidal y José Forteza Valls. 1.000 a José Lleixá García, Gabriel Torrens Pizá, Juan Martorell Martorell, Juan Aguiló y Aguiló, José Valls Costa, Francisca Pons Rayó, Antonio Segura Miró, Jaime Martí Martínez, Bernardo Salom Cabrera, Francisco Genovart Cañizares, Antonio Bujosa Torrandell, Barolomé Pons Cautles, Melchor Seguí Picornell, Pedro Garau Seguí, Gabriel Picó Piña, Antonio Serra Planas, Juan Calafell Martorell, Jaime Radó Thomás, Antonia Adrover Maimó, Pedro García Morales, Elías Lamata Galindo, Francisco García Mari, Francisco Florit Carreras, Francisco Hernández Raja, Bartolomé Timoner Pons, José Barceló Riutort, Francisca Garau Cañelles, Damián Plana Perelló, Maruja Pérez Villasantia, Sebastián Gari Maval, Francisca Cánovas Valls, Isabel Soler Riau y Francisco Martínez Gil. De MAHON: 3.000 pesetas a Jaime Pallicer Pallier. 2.500 a Salvador Botella Navarro, Salvador Florit Ferrari y Bernardo Villalonga Gomila. 1.500 a Vicente Pons Pons y Antonio Fernández Rouses. 1.000 a Juan Alemany Company, Juan Bials Orfila, José Quintana Juanico, Margarita Florit Sintés, Catalina Justo Coll, Damián Sintés Jorge, Catalina Vicente Seguí, Julia Pons Lull, Juan Quintana Dalmedo, Alejandra Mir Villeira y Francisca Puig Mesquida. De MURO: 1.000 pesetas a Jorge Tauler Seguí. De MONTUÍRI: 1.500 pesetas a Juan Manera Vich. De SAN LORENZO: 1.000 pesetas a Rita Roig Mari. De INCA: 2.000 pesetas a José Forteza Valls. 1.000 pesetas a Vicente Ruiz Rodríguez, Marina Martorell Battle, Juan Buaes Ramis y José Bernat Bauzá. De EINSALEM: 5.000 pesetas a Jaime Pons Roselló y Francisco Barceló y Mayá. 4.000 pesetas a Antonio Llabrés Pol. 2.500 pesetas a Bartolomé Salom Llabrés. 1.500 a Miguel Beltrán Pol. 1.000 a Gabriel Mateu Morro. De TARRASA: 2.500 pesetas a Gabriel Horta Barberá. De FELANITX: 3.500 pesetas a Antonio Mas Obrador. 3.000 a Miguel Monserrat y Rigo. 2.500 ptas. a Antonio Obrador Sbert. 2.000 ptas. a Matías Capó Gomila. 1.500 ptas. a Miguel Adrover Bordoy. 1.000 ptas. a Jaime Vaquer Adrover, Sebastiana Roselló Mesquida y Catalina Pou Nicolau. De SINEU: 5.000 pesetas a Margarita Busquets Real. De LA PUEBLA: 2.000 pesetas a Onofre Caldés Pons. 1.500 ptas. a Antonio Serra Serra. 1.000 ptas. a Bernardo Serra Carrió, Cristóbal Seguí Mayol, Gertrudis Lorenzo Juan, Isabel Cladera Serra y Francisco Fer-

Don Alberto Sánchez García Ha fallecido hoy, a los ochenta años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. Sus aflijidas hijas doña Antonia y doña Beatriz; hijos políticos, don Miguel Juan Balaguer y don Vicente Martínez; nietos; biznietos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario que se rezará esta tarde, a las siete y media, en la iglesia parroquial de San Miguel y a las ocho a la conducción del cadáver al cementerio de esta ciudad, así como también al funeral que se celebrará mañana, miércoles, a las diez, en la misma iglesia parroquial. Casa mortuoria: Sindicato, 147, 2.º. No se invita particularmente. El Excmo. y Rdmto. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido las indulgencias acostumbradas.

Información de última hora

Ayer se reunió el Consejo de Ministros

Se aprobó una Ley reconociendo personalidad jurídica al Consejo Superior de Protección de Menores. — Decreto sobre el régimen sanitario que podrán adoptar los Ayuntamientos

Madrid. — En la Vicesecretaría de Educación Popular se facilitó la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia del Jefe del Estado; en él se aprobaron los siguientes decretos y leyes:

Jefatura del Estado

Ley de conversión de las obligaciones españolas del ferrocarril de Tanager a Fez, restableciendo sin limitación el tiempo de autorización concedida por el Gobierno español por ley de 17 de julio de 1914.

Ley sobre prórroga de incorporación al servicio de Marina por razón de estudio.

Ley sobre pensiones de viudedad y orfandad a las clases de marinería y tropa.

Ley por la que se reconoce la plena personalidad jurídica al Consejo Superior de Protección de Menores.

Presidencia del Gobierno

Decreto por el que se disponen los diámetros de las mangueras contra incendios y los sistemas de conexión de los instrumentos extintores.

Decreto por el que se regulan las modalidades de incautación por la Fiscalía de Tasas de los productos monopolizados.

Decreto por el que se crea el Instituto histórico de la Marina en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Decreto sobre destino del edificio denominado Fábrica de Tabacos de Sevilla para los servicios del Ministerio de Educación Nacional.

Gobernación

Decreto reorganizando el Instituto Técnico de Farmacobiología.

Decreto sobre prórroga del párrafo primero del artículo cuarto del decreto de 5 de junio de 1940, sobre importación y elaboración de especialidades farmacéuticas.

Decreto por el cual se dispone que los Ayuntamientos puedan optar por el régimen sanitario que reconoce la legislación vigente o coordinar sus elementos sanitarios con los propios Institutos provinciales de Sanidad.

Decreto por el que autoriza la clasificación, por la Dirección General de Administración local, de las Intervenciones y Dependencias de fondos provinciales y municipales.

Decreto por el que se prohíbe la admisión por agencias y particulares de correspondencia y giros para fuera de las poblaciones.

Decreto por el que se autoriza a las entidades benéficas para concertar préstamos hipotecarios y pignoratícios al exclusivo objeto de destinar su capital a la reparación de los daños experimentados durante la pasada guerra de liberación.

Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de la Vivienda para conceder al Ministerio de la Gobernación, con destino al proyecto presentado para la construcción de 142 viviendas protegidas para obreros y empleados del Parque Móvil, los beneficios que se indican.

Decreto estableciendo la igualdad de dietas para el personal del Batallón de conductores de la Policía Armada afecto al Parque Móvil de los Ministerios Civiles.

Se aprobaron también varios expedientes sobre obras y concesión de nacionalidad.

Decreto por el que se fijan las condiciones en que han de pasar al servicio de la Armada el personal del extinguido Cuerpo de Servicios Marítimos.

Decreto modificando la previsión personal en el Cuerpo patentado de Maquinistas de la Armada.

Se aprobaron una autorización para adquirir diversas partidas de material y otra para aplicación de las leyes de 12 de julio de 1940 y 2 de septiembre a varios expedientes de obras en buques y Bases Navales.

Los ataques contra Malta

Aviones derribados

Malta. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas británicas en Malta, facilitado anoche: "En las últimas 24 horas se destruyeron sobre Malta 12 aviones enemigos.

Se averiaron otros varios aparatos en el día de hoy.

Está confirmada la destrucción de siete bombarderos alemanes y de dos bombarderos y de un hidroavión italianos.

Otros aparatos fueron averiados." EFE

Justicia

Decreto por el que se declara que el procedimiento señalado en las leyes de 11 de julio de 1941 y 1 de enero de 1942 regirá, en los casos que alguno de los interpositos, aunque sean varios, haya fallecido.

Decreto por el que se eleva a la categoría de Fiscal General en el Ministerio Fiscal una plaza de Fiscal Territorial con la denominación de Abogado Fiscal Decano del Tribunal Supremo.

Decretos sobre combinación de personal.

Ordenes concediendo el beneficio de la libertad condicional a 2.144 penados.

Decreto sobre indulto y conmutación de pena a dos penados.

Expedientes sobre obras en los palacios de Justicia de La Coruña, Valencia y Teruel y Prisión provincial de Badajoz.

Educación Nacional

Decreto por el que se amplían las funciones del "Instituto Leonardo Torres Quevedo".

Decreto por el que se crea el "Instituto Nicolás Antonio de Bibliografía".

Decreto por el que se desdobra la Dirección General de Enseñanza Superior y Media en dos Direcciones Generales que se denominarán de Enseñanza Universitaria y Media, respectivamente.

Decreto sobre reorganización del Conservatorio de Música y Declamación.

Decreto por el que se nombra local del Consejo Nacional de Educación al Director de la Es.

Una falsedad

Los alemanes no ensayaron en los prisioneros el efecto de los gases asfixiantes

Berlín. — Constituyen una falsedad absoluta las noticias divulgadas en Moscú y Nueva York afirmando que los alemanes ensayaron en los prisioneros de guerra el efecto de los gases asfixiantes.

Así se declara en los círculos oficiales y militares. EFE

El Rey de Dinamarca continúa en estado satisfactorio

Copenhague. — El estado de salud del Rey Cristián, de Dinamarca, continúa satisfactorio.

El Soberano no tiene dolores ni fiebre.

Se le permite abandonar el lecho unas horas al día. EFE

Ataques contra los buques nipones surtos en las islas Aleutianas

Los norteamericanos dicen haber alcanzado diferentes barcos de guerra

Washington. — Los bombarderos norteamericanos llevaron ayer a cabo seis ataques contra los buques japoneses surtos en las islas Aleutianas, en aguas de Alaska, en donde lesembarcaron estos pasados días fuerzas niponas.

Fueron directamente alcanzados por las bombas un crucero y varios destructores y cañoneros japoneses.

Washington. — En el Pacífico septentrional, el Ejército y la Marina continúan sus ataques contra las fuerzas japonesas que lesembarcaron en las islas occidentales Aleutianas.

El mal tiempo y la niebla, como se sabe, caracterizan las condiciones atmosféricas de aquella región en todas las estaciones.

Y ello dificulta las operaciones de reconocimiento por las fuerzas norteamericanas.

[Sin embargo, por lo menos tres cruceros, un destructor, un cañonero y un transporte japonés han sido averiados, algunos gravemente, a raíz del ataque llevado ayer a cabo. EFE

cuela Superior de Comercio de Madrid.

Se acordó autorizar la continuación de las obras de construcción en los edificios del Archivo de la Corona de Aragón, en Barcelona; en la iglesia de San Benito de Alcántara en Cáceres; en las Escuelas de Trabajo de Guadalajara y Madrid; en la Escuela de Comercio de Madrid; en el Instituto de Alcalá de Henares y en la Facultad de Ciencias de Valladolid.

Se acordó la adquisición de la finca "Roel" para el Instituto de Oviedo, así como también varias fincas colindantes con la Universidad de Salamanca y un edificio para Escuela en el Municipio de Madrid (Toledo).

CIFRA

La Cruz Roja Internacional dispondrá de un barco de carga

Ya ha salido de Casablanca para Lisboa para empezar los viajes por cuenta de la institución internacional

Ginebra. — Para hacer frente al desarrollo de los medios de transporte que requiere la organización de los socorros de urgencia a los prisioneros de guerra, la Cruz Roja Internacional ha creado una fundación para explotar los transportes.

El domicilio social de la nueva fundación radica en Basilea. La nueva organización compró últimamente un buque de carga de nacionalidad belga de 4.000 toneladas.

El barco, al que se puso el nombre de "Santitas" ha emprendido el primer viaje de su nuevo cometido.

A tal efecto, salió de Casablanca, para Lisboa en cuyo puerto empezará los viajes por cuenta de la Cruz Roja Internacional, que de ahora en adelante contará con un buque propio. EFE

Laval continúa en París

Ayer recibió diferentes visitas y celebró distintas conferencias

París. — Continúa en esta población, a donde llegó el sábado último, procedente de Vichy, el Jefe del Gobierno francés, señor Laval.

Por la tarde, Laval conferenció con el Prefecto de Policía del Sena.

También conferenció con el Comisario general de los Asuntos judíos, con el Delegado para las relaciones franco-alemanas y con otras personalidades.

REGRESO A VICHY Hoy o mañana regresará Laval a Vichy, terminada la misión que le llevó a París. EFE

Explosión en una fábrica chilena de productos químicos

Los buques chilenos y argentinos continuarán cubriendo el trayecto entre sus países y el puerto de Nueva Orleans

Santiago de Chile. — A consecuencia de la explosión ocurrida en la mayor fábrica de productos químicos del país, que existe en las afueras de Allague, murieron tres personas y resultaron otras seis heridas.

La explosión causó grandes destrozos.

La policía, hablando del hecho, afirma que se trata de un acto de sabotaje.

Han sido detenidos dos individuos que vivían en las proximidades de la fábrica donde se registró la explosión.

Fueron hallados en sus domicilios cartuchos de dinamita.

ANTE LA NOTICIA DE LA EXTENSION DEL BLOQUEO POR ALEMANIA

Santiago de Chile. — La Compañía Suamericana de vapores no suspenderá el servicio de pasajeros y de transportes entre Chile y Norteamérica, pese a la extensión de la zona de bloqueo por parte de Alemania.

Los barcos de dicha compañía continuarán cubriendo el servicio en el trayecto entre los puertos chilenos y el norteamericano de Nueva Orleans.

Este puerto se encuentra fuera de la zona de bloqueo establecida por el Mando alemán.

Buenos Aires. — El Ministro de Negocios Extranjeros, Dr. Ruiz Guinazu, recibió ayer a los periodistas.

Y les declaró que en la Cancillería no se había recibido aún ningún comunicado alemán referente a la extensión del bloqueo, anunciada el sábado desde Berlín.

"Hasta nueva orden —añadió— los buques mercantes de la flota del Estado seguirán yendo a Norteamérica, pero, en sus travesías, tocarán en el puerto de Nueva Orleans, en vez de hacerlo en el de Nueva York."

La situación de los aliados en la Cirenaica presenta aspectos de cierta gravedad

Se dice que la batalla de los elementos blindados alcanzó el máximo de intensidad

El Cairo. — En los círculos militares se declara, en relación con la lucha en la Cirenaica, que la situación de las fuerzas aliadas presenta aspectos de cierta gravedad.

Se dice también que la batalla de los elementos blindados alcanzó el máximo de intensidad.

Se ignora si el jefe de las fuerzas del Eje, Coronel General Rommel, recibió refuerzos de consideración. EFE

EL COMBATE AERO-NAVAL EN EL MEDITERRANEO

Más de 300 aviones italianos participaron en los ataques contra el convoy británico

Los ataques se sucedieron casi sin interrupción durante 24 horas y especialmente cuando el convoy atravesaba el Canal de Sicilia

Roma. — Más de 300 aviones italianos participaron en el ataque llevado a cabo contra un convoy británico en el Mediterráneo.

El periódico "Giornale d'Italia" destaca que el convoy de referencia se componía de 30 embarcaciones, entre las cuales figuraban un buque de línea, dos porta-aviones, cuatro cruceros y diez contratorpederos; esto en cuanto a los buques de guerra.

En cuanto a los mercantes figuraban 12 transportes que iban completamente cargados de material de guerra.

Los buques ingleses fueron descubiertos mientras navegaban frente a la costa de Argelia, entre Philippeville y Bona.

Los ataques aéreos italianos se sucedieron casi sin interrupción, durante un período de 24 horas, y especialmente durante el tiempo en que el convoy efectuó la travesía del canal de Sicilia.

DICE UN CORRESPONSAL DE LA AGENCIA STEFANI

Roma. — Un corresponsal de la Agencia Stefani facilita los siguientes detalles respecto del ataque llevado a cabo por la aviación italiana contra un convoy británico en el Mediterráneo.

La formación inglesa estaba integrada por un acorazado del tipo "Malaya", por los porta-aviones "Argus" y "Eagle", por varios cruceros y una veintena de contratorpederos.

En la noche del 13 al 14 las referidas unidades navales inglesas se unieron al convoy de buques mercantes delante de la costa de Argelia.

Hacia las ocho de la mañana del 14 llegó el primer grupo de aviones de combate italianos, los cuales iban escoltados por numerosos cazas, e inmediatamente este grupo de combate dirigió un ataque contra uno de los porta-aviones.

En los combates aéreos que con tal motivo se registraron fueron derribados dos "Hurricane" y cinco aparatos italianos.

Poco después un segundo grupo de aviones de combate y torpederos realizó un nuevo ataque y consiguió hacer explotar dos transportes del convoy y hundió a un tercero. Otro barco resultó a su vez averiado.

Además, a consecuencia de este segundo ataque, fué hundido un contratorpedero y resultaron averiados un acorazado, un contratorpedero y dos cruceros.

En las primeras horas de la tarde del citado día 14 fué descubierta al N. de Philippeville un crucero averiado de un desplazamiento de 7.000 toneladas, el cual iba escoltado por dos contratorpederos que navegaban lentamente rumbo al O.

El crucero indicado fué nuevamente atacado por los aviones italianos y resultó alcanzado por dos bombas y un torpedo, y a consecuencia de ello se inclinó hacia una banda; los tripulantes del crucero embarcaron seguidamente en lanchas de salvamento.

Poco después era alcanzado por los aparatos italianos uno de los contratorpederos británicos que navegaban con el crucero.

Antes de ponerse el sol, los aviones italianos con que el crucero había sido remolcado por el contratorpedero, pero recibió una tercera bomba y probablemente se hundió.

De los aparatos italianos que intervinieron en estos ataques no regresaron a sus bases.

Las unidades británicas habían conseguido escapar de dos citados ataques italianos prosiguiendo su marcha a gran velocidad y en las últimas horas de la tarde del 14 entraron en el área de acción de las fuerzas aéreas italianas situadas en Sicilia.

A las 17'45 los aparatos italianos desencadenaron sus primeros ataques contra los buques de referencia y momentos más tarde un porta-aviones inglés resultó alcanzado en la proa por un torpedo.

Aparatos "picciatelli" hundieron por su parte un crucero italiano con tres bombas y alcanzaron asimismo a otro con otras tres bombas. El crucero alcanzado comenzó seguidamente a corar de manera muy acusada.

Un buque mercante recibió su vez una bomba y quedó partido en dos pedazos.

A continuación fué atacado un navío de línea inglés tipo "Malaya", que iba en la formación, recibió tres bombas en la popa, las cuales produjeron un incendio a bordo. EFE

Los ataques se sucedieron casi sin interrupción durante 24 horas y especialmente cuando el convoy atravesaba el Canal de Sicilia

Roma. — Más de 300 aviones italianos participaron en el ataque llevado a cabo contra un convoy británico en el Mediterráneo.

El periódico "Giornale d'Italia" destaca que el convoy de referencia se componía de 30 embarcaciones, entre las cuales figuraban un buque de línea, dos porta-aviones, cuatro cruceros y diez contratorpederos; esto en cuanto a los buques de guerra.

En cuanto a los mercantes figuraban 12 transportes que iban completamente cargados de material de guerra.

Los buques ingleses fueron descubiertos mientras navegaban frente a la costa de Argelia, entre Philippeville y Bona.

DE NORTEAMERICA

El Rey Jorge de Grecia habló ayer ante el Senado norteamericano

El Almirante Leahy será nombrado coordinador de las operaciones del ejército y de la flota

Washington. — Como ya establecimos, se encuentra en esta capital, huésped de honor en la Casa Blanca, el Rey Jorge II, de Grecia.

Jorge II pronunció una alocución, en la que expresó su reconocimiento a los Estados Unidos por la ayuda que llevan prestada a su país.

Desde 1919, ningún Soberano había ante la Cámara Alta norteamericana.

EL ALMIRANTE LEAHY Nueva York. — Parece que el Almirante Leahy, recién llegado de Vichy, donde desempeñó el cargo de Embajador de Norteamérica, será nombrado coordinador de las operaciones del ejército y de la flota.

BUQUE HUNDIDO EL MAR CARIBE

Washington. — Ha sido hundido en el Mar Caribe, en Antillas, un buque mercante de toneladas medio.

Los tripulantes del buque lograron salvarse desembarcando en un puerto norteamericano.

TRASPASO tienda confección, mercería, papelería. — Informes: Obispo Maura, 26.

TRASPASO LOCAL con estantería y existencias de 25.000 ptas. — Razón: Pl. Santa Eulalia, 10.

EXAMENES INGRESO BACHILLERATO Tendrán lugar en la Residencia Escolar Femenina, Olmedo 166, el día 15 del actual, a las 9 mañana.

El Rey Jorge de Grecia habló ayer ante el Senado norteamericano

El Almirante Leahy será nombrado coordinador de las operaciones del ejército y de la flota

Washington. — Como ya establecimos, se encuentra en esta capital, huésped de honor en la Casa Blanca, el Rey Jorge II, de Grecia.

Jorge II pronunció una alocución, en la que expresó su reconocimiento a los Estados Unidos por la ayuda que llevan prestada a su país.

Desde 1919, ningún Soberano había ante la Cámara Alta norteamericana.

EL ALMIRANTE LEAHY Nueva York. — Parece que el Almirante Leahy, recién llegado de Vichy, donde desempeñó el cargo de Embajador de Norteamérica, será nombrado coordinador de las operaciones del ejército y de la flota.

BUQUE HUNDIDO EL MAR CARIBE

Washington. — Ha sido hundido en el Mar Caribe, en Antillas, un buque mercante de toneladas medio.

Los tripulantes del buque lograron salvarse desembarcando en un puerto norteamericano.

TRASPASO tienda confección, mercería, papelería. — Informes: Obispo Maura, 26.

TRASPASO LOCAL con estantería y existencias de 25.000 ptas. — Razón: Pl. Santa Eulalia, 10.

EXAMENES INGRESO BACHILLERATO Tendrán lugar en la Residencia Escolar Femenina, Olmedo 166, el día 15 del actual, a las 9 mañana.

Goering felicita a Antonescu

con ocasión de su cumpleaños

Berlín. — El Mariscal del Aire, Goering, ha dirigido un mensaje de felicitación al "conductor" de Rumania, Mariscal Antonescu, con motivo de cumplir 60 años.

Bukarest. — El Mariscal Antonescu está recibiendo muchas felicitaciones, así de Rumania como del extranjero, con motivo de su cumpleaños. EFE

El Japón va a lanzar un empréstito

de mil millones de yens

Tokio. — En los primeros días del próximo mes de Julio se lanzará un empréstito de 1.000 millones de yens.

El empréstito está destinado, en primer término, a los ramos de la industria japonesa que están interesados particularmente en la guerra.

400 millones del empréstito se emitirán a corto plazo y los 600 millones restante se emitirán a largo plazo.

Se prevé la creación de un organismo encargado de la colocación del empréstito.

Participarán en el nuevo organismo los bancos más importantes. EFE

La guerra submarina terminará por triunfar.

Casi 34 millones de Ton.

Buques mercantes a disposición de los aliados al empezar la guerra (incluyendo los barcos requisados).

18 millones de Ton.

Buques mercantes hundidos hasta hoy por las fuerzas del "Eje".

15 millones de Ton.

Barcos que actualmente poseen los aliados excluyendo los barcos de pequeño tonelaje para los servicios auxiliares, lacustres y de cabotaje.

Tonelaje necesario para que 375.000 hombres puedan efectuar el desembarco en Europa.

7.500.000

Buques pesables, calificados por los técnicos militares aliados, para el transporte de Europa de 375.000 hombres.

7.500.000

Los técnicos militares aliados han calculado que para poder intentar la invasión es necesario disponer de una tonelada de navío mercante por cada soldado de infantería y de 20 toneladas por cada soldado perteneciente a un grupo acorazado, y que se necesita tener en cuenta casi el 50 por ciento de todo el tonelaje inicial por eventuales hundimientos. [El gráfico demuestra las enormes dificultades en que se encuentran los aliados para crear un segundo frente europeo, y la absoluta insuficiencia de barcos para el transporte de fuerzas militares que puedan avanzar sólo intentando el inicio de una invasión.]